

我市开展节前安全生产大检查

本报讯 9月27日，记者从市委办获悉，连日来，我市各县区、各部门和各单位陆续进行了安全生产大检查，全方位、无死角地开展风险隐患排查和大整治，确保中秋、国庆“双节”期间安全生产形势平稳。

日前，市安全生产委员会办公室下发了《关于做好中秋、国庆“双节”期间安全生产工作的通知》，要求各县区、各部门和各单位要结合节日特点，认真分析研判本辖区、本行业领域和本单位安全生产薄弱环节，提前研判可能存在的安全风险，制定针对性的安全防控措施，严防各类事故发生。结合当前正在开展的安全生产专项整治三年行动，我市坚持严字当头，采取明察暗访、突击执法、联合执法、专家参与等方式方法，对道路交通、危险化学品、城市建设、文化旅游、非煤矿山、工贸、民爆、煤矿、消防、公安部门等多个重点行业领域存在的突出问题和反复发生、长期未得到根治的重点问题，开展了有针对性的安全整治，真正把问题解决的萌芽之时、成灾之前。

据悉，“双节”期间，我市将实行事故零报告制度，各县区、各有关部门每日14时前向市应急指挥中心报告本地区、本部门安全生产情况，有事故



市应急管理局对工贸企业安全生产工作进行检查

报事故，无事故报平安，重要紧急情况随时报告。同时，强化对辖区内各类生产经营单位、应急救援队伍管理，加强值班备勤、实战演练和应急物资配备，确保一旦发生险情，迅速出动、快速反应、及时救援。

树牢安全发展理念 加强安全生产监管

妥善安排好受灾群众基本生活

省第三督导组来我市检查指导工作

本报讯 近日，省第三督导组来我市检查受灾群众生活救助和倒房重建工作，指导我市通过政府扶持、灾害保险和政策优惠等多种途径，共同推进因灾倒房恢复重建工作，确保受灾群众基本生活不受影响。

今年6月以来，宝鸡连续遭遇了十余轮强降雨天气，给全市防汛工作带来了严峻考验，同时也对人民群众生产生活造成了严重损害。为全面准确掌握本年度自然灾害损失，进一步做好灾后重建和受灾群众生活救助工作，省应急管理厅会同省民政厅

组成的第三联合检查组，专程来我市进行督导检查。

检查组一行先后前往凤县留凤关镇、双石铺镇、河口镇和白水县的靖口镇，就倒塌农房灾后恢复重建、受损房屋维修、水毁道路和桥梁受损情况及因泥石流等造成转移安置受灾群众等工作进行了检查指导。检查组要求，各级要密切关注群众生活，尽快做好灾后恢复重建和受损房屋维修，抓紧做好冬春生活困难群众摸底调查和需求评估工作，确保恢复重建过程安全，受灾群众能温暖过冬。

强监管严执法 保安全促发展

市应急管理局开展“四个专项”安全生产执法行动督导检查

本报讯 近日，市应急管理局陆续对全市各县区“四个专项”执法开展情况进行了督导检查，进一步加强安全生产工作，确保安全稳定。

根据省应急管理厅《关于开展冶金煤气有限空间教育培训外包作业安全生产专项执法的通知》精神及年初工作安排，结合近年生产安全事故特点、重大安全风险管控情况，市应急管理局决定，在全市煤矿、非煤矿山、危险化学品和工贸企业中，开展为期两个月的冶金煤气、有限空间、教育培训、外包作业安全生产专项执法行动，督促企业严格落实安全生产法律法规和主体责任。

为了检查专项执法效果，近日，市应急管理局成立两个督导组，分别前往凤县、太白、凤翔、岐山等13个县区，深入相关企业，通过听取汇报、查阅资料、现场检查等方式，对企业有限空间辨识、有限空间安全管理、安全教育培训及是否按照操作规程进行审批和操作等重点内容进行了督导检查。

针对企业生产车间接触危险源辨识、安全防护措施、警示标识及安全操作规程等方面存在的隐患问题，要求辖区相关部门督促企业立即整改，严防生产安全事故。

督导组强调，企业要把安全生产放在首位，时刻提高警惕，持续强化有限空间安全管理，加大安全培训教育力度，不断提升企业本质安全水平，确保全市安全生产形势持续稳定向好。



督查有限空间管控情况

我市安全生产专项整治三年行动有序推进

实施隐患清零 确保安全生产

本报讯 近日，记者从市应急管理局获悉，自安全生产专项整治三年行动开展以来，各县区、各行业认真对照三年行动方案，扎实抓好隐患整改，坚决实行隐患“清零”。

安全生产专项整治三年行动是当前乃至近三年安全生产工作的中心工作。自该行动开展

以来，我市各县区高度重视，着力构建以落实全员岗位责任为根本、风险辨识管控为主线、隐患排查治理为重点、事故防范遏制为目标、体系健全、科学完善的安全生产责任落实机制。

目前，各县区、各行业工作安排部署到位、制度措施有力，整治工作行动迅速、思路清晰、

目标明确，整体推进有序，安全生产工作已初见成效。下一步将在前期整治工作的基础上，围绕中心，补短板、堵漏洞、强弱项，全面提升安全生产治理能力和水平；同时，将认真抓好问题隐患整改，对照三年行动方案，扎实抓好隐患整改，逐一建立台账，落实整改责任，明确整改时

限，逐个销号，坚决实行隐患“清零”。针对当前各行各业赶工期、赶进度、超负荷生产，各类事故多发频发的现状，将严守底线，夯实责任，扎实开展安全生产专项整治，确保到年底事故起数和死亡人数“双下降”，确保不发生大的有影响事故，确保坚决杜绝重大事故。

省安委会煤矿安全专项整治第一督查组开展督查检查

抓住问题根源 提升本质安全

本报讯 近日，省煤矿安全生产专业委员会第一督查组赴麟游县，对我市煤矿安全专项整治三年行动及专项攻坚行动开展情况进行督导检查时要求，煤矿企业要严格落实专项整治三年行动方案，补齐短板、查摆问题、消除隐患，真正做到“本质安全”。

在督查汇报会上，市应急管理局、麟游县政府分别汇报了宝

鸡市和麟游县煤矿安全专项整治三年行动及专项攻坚行动开展情况。随后，督查组分别对招贤煤矿、永院公司崔木煤矿进行了抽查检查，听取了两家煤矿企业煤矿安全专项整治三年行动及专项攻坚行动开展情况的汇报，并对矿井安全生产情况进行了重点检查和详细了解。

在督查通报会上，督查组对

我市开展煤矿安全专项整治三年行动工作给予了充分肯定，各单位都能够对专项整治工作高度重视，深刻汲取事故教训，对事故教训举一反三，强化措施，对隐患能够按照“五落实”的要求，立查立改，切实将专项工作抓出了实效。

煤矿安全专项整治三年行动是一项长期工作。督查组要求，市县监管部门和各煤矿企业要持

续认真学习习近平总书记关于安全生产的一系列重要指示批示精神，提高政治站位，盯准突出问题，加大重大灾害治理方面的研究和投入；煤矿企业要从人员素质、治灾能力、装备水平、安全标准化动态达标、风险隐患双预控体系建设等方面，认真落实专项整治三年行动工作要求，实现安全高效发展。

陕西郭家河煤业公司：顺利通过一级矿井标准化考核验收

本报讯 近日，国家煤监局安全生产考核专家组对陕西郭家河煤业公司安全生产标准化管理体系一级矿井进行了现场考核验收，陕西郭家河煤业公司顺利通过了一级标准化考核验收。

近年来，我市大力推进煤矿安全生产标准化体系建设工作。陕西郭家河煤业公司积极落实上级要求，自2018年以来，发动全员学标准、全员抓创建，从制度、资金、技术和力量等方面全力保障，从严从细落实标准，在省应急管理厅初验合格的基础上，9月22日至23日，国家煤监局安全生产考核专家组对郭家河煤业公司安全生产标准化管理体系一级矿井进行了现场考核验收。

考核组13名专家按照煤矿安全生产标准化考核评分办法，深入井下综采、掘进工作面、中央变电所、避难硐室、主运大巷、

水泵房等井下现场，查阅原始资料并记录台账，对矿井安全风险分级管控、事故隐患排查治理、地质灾害防治与测量、通风、采煤、掘进、机电、运输、调度、从业人员素质、安全生产责任制及安全管理、管理理念目标和矿长安全承诺、职业危害防治、地面设施等15个专业进行了全面的综合评定。经过考核组的认真检查、严格评定，郭家河煤业以综合得分91.18分的成绩顺利通过了一级标准化考核验收。

与此同时，考核组从提高对安全工作的认识、风险管控和隐患排查治理、提高人员素质、加大安全投入、加强重大灾害治理等方面提出了新的高标准要求。郭家河煤业公司负责人表示，对考核组提出的问题坚决按照“五落实”的要求积极整改，并且持续改进，不断提升安全生产管理水平。

我市提升工矿商贸企业安全技术工艺设备水平

16家地下矿山陆续淘汰落后工艺设备

本报讯 日前，凤县四方金矿有限责任公司购置6台符合要求的电机车，淘汰了原来井下的架线式电机车，顺利完成落后安全技术工艺设备整改淘汰工作。据了解，截至目前，我市16家地下

矿山正在陆续完成该项工作。

为全面提升工矿商贸企业安全技术工艺设备水平，增强安全生产基础能力，有效防范和遏制安全生产事故发生，按照省应急管理厅《关于在工矿商贸企业

强制淘汰和禁止使用落后安全技术工艺设备的通知》要求，市应急管理局在全市范围内进行了全面摸排，共发现涉及16家地下矿山企业3类31项急需淘汰的设备。通过组织相关部门和企业学习、

理解和把握淘汰落后设备工艺有关精神和要求，督促企业制定整改方案等方式，淘汰单电机驱动、司机室周边敞开式矿用电机车6台、非阻燃电缆三百余米、非阻燃风筒二百余米。

全市森林火灾扑救指挥员培训班举办

130余人集中充电

加强今冬明春森林防火工作，确保全市森林火险形势平稳，森林资源和人民财产安全。

此次培训着眼于当前急需的知识和关注的热点，采取专题授课与交流互动相结合、案例分析与现场答疑相结合、线上培训与线下培训相结合的形式，邀请宝鸡森林公安局、省无线电管理委员会宝鸡监测站、甘肃森林消防平凉支队等单位专业老师，讲授《森林消防相关法律法规和技术标准》《无线电设备使用》《常见灭火装备特点

及在实战中运用》等内容，通过培训，让大家进一步系统掌握森林火的发生原因、影响因素、演变规律、扑火组织指挥、扑救技能和安全避险知识及信息报送要点，从而增强做好森林草原防火工作的信心和决心。

此次培训不仅学习了森林火灾扑救理论知识，也为参加培训的同志提供了一个相互交流、相互学习的机会和平台，大家积极交流日常火灾扑救经验和做法，互相启发，取长补短，达到了共同提高的目的。



本报讯 9月28日，为期两天的全市森林火灾扑救指挥员培训班开班，来自市森防指成员单

位以及各县区森防办、国有林场、森林火灾专业扑火队的130余名相关人员参加了培训(见上图)。



两名职工检查电器设备防爆性能

(本版稿件均由本报记者张丽萍采写)